EOGNIKON KAI KAITOAIZTPIAKON ITANEIIZTHMION AGHNQN
TMHMA OIKONOMIKQN EIIIXTHMON

I'PAIITH EEETAXH XTHN OIKONOMETPIA

defpovaprog 2018
NA ATTANTHOOYN 2 AIIO TA 3 @EMATA
KAAH EIITYXIA!

OEMA 1
A. T T0 voderypa
1) Yi = Lo + B Xy + B Xy + By Xy +U;
AaPape Tic akdrovdn extiunon pe v uébodo OLS amd deiypo 100 mapatnprioewv:

N

(2) Y, =250+ 50 X,; +100 X, +150 X4 R*=0.75

(200)  (5.0) (40)
omov ot apfpoi oe () glvar TomiKd GEAAUATA.

o) (Babuoi :1,5) 1) Na eheyyBei n Ho: =0 évavri tpg Hy: o>0. (=0,05) 1) Na eheyybei n Ho: $1=0 évavu
¢ Hy: p1#0. (a=0,05)( (1) No vmoloyiotel Sidotua epmotoovvng (95%) tov cvvteheot B Kot va
eEnynOei n évvold tov.

B) (Bobuoi : 0,5)Na e&etactel 1 6TATIOTIKN GNUOVTIKOTNTO TOV VITOdEIYHOTOG Kot va e€nynbel n Evvold .
(a=0,05)

Y) (Babuoi : 1) Av  Cov(p,, ;) =100  vo eheyybei otatiotcd n vwdBeon Ho: f3=2f, évavtt g
evolhaxtikng Hy: f:#20,. Eényeiote. (0=0,05)

B. (faluoi 2) Xpnowonoidviag tpunvicio dedopéva Log teptoyng extyundnke n e€ng molvdpounon ue
pébodo OLS

A

Y, =50-020P, — 25 Q, + 10 Q, + 20 Q, (=12, 3,........... 80)

(432)  (0.07) (5.32) (3.20) (7.20)

omov ot apBpoi o () givor TVTIKA GEAALATO KOl Y 1 KOTOVAA®OOT Toy®TOL ava Tpipmvo (o€ KIAG) kat Py
N T ava Ko, O Qq, Q,, Q3 glvar emoyiKég WYevdoUeTOPANTEG Yo TaL TPl TPAOTU TPIUNVE TOV £TOVG TOL
maipvouv v Ty 1 yia to avtiotoryo tpipmvo Tov £Toug Kot 0 1o peTikd.

a) Na Bpeite av vwapyel onUovTiKn S10(popoToiNGt 6TV KOTOVAAMGT TOy®TOL v TPitnvo.

B) I'a. Ty 10 evpd va. Bpeite v Katavilmon o€ kabe Tpipnvo Tov £Tovg.

OEMA 2

A. (BaBuoi: 1,5) "Eotm to voderypo ToAvopdunong

Yo =B+ BYa + Bo X+ BoZ +U,.

T1 mpofAnua mapovoidletor oty extiunon tov vrodeiypotog ue OLS: o) av ywo kdbe mapotripnon Tov
delypatog éxoue Zy = 2Xi; B) av n perafAnty  Z; AopPdvel v 0o T yio OAEG TIG TOPOTNPNOELS;
E&nyeiote.

B. And éva delypo 51 etioimv mapatnpnoemy Tposékuyoay ot katmbt ektiunoceg OLS:

1) Y, = 42+065Y,,+0,34X, +018Z, R®=08

(1,00)  (0,15) (0,15) (0,09)

@) Y, = 49+0,72Y_, +0,41X, R?®=0,74

(0,90) (0,14) (0,13)



EOGNIKON KAI KAITOAIZTPIAKON ITANEIIZTHMION AGHNQN
TMHMA OIKONOMIKQN EIIIXTHMON

a) (Pobuoi: 0,5) Me Baon Tig ektipnoelg g maAvdpounong (1) va ereyyBetl av n emnidpaon e X ommv Y

€lVOlL 1) OTATIOTIKA GNUOVTIKY.

Emutiéov, amod to id1o deiypa extiunOniav pe OLS ot madwvdpopnoelg

(la) G, =0,1+0,05Y,, —0,02X, +0,01Z, +0,084, , —0,09G, ,, R*=0,06
(20) e, =0,11+0,04Y, , —0,01X, +0,07¢,_, —010e, ,, R*=0,05

6mov U, ta kotdhowma Tng makwvdpdunong (1) ko e ta katdAiowma g (2).

B) (Pabuoi: 1) Tloiég vmobéoelg umopovv vo. eleyyBolv ue Paon tig modwvdpounoelg (1a) xat (2a); Na yivoov
01 GYETIKOL GTOTIOTIKOT EAEYYOL.

Y) (BabBuoi: 2) Meta&d tov maiivdpopncewv (1) ko (2) molav emdéyete ®¢ KATOAANAOTEPT Kot yloTi;

No &&nynoete av ot moiwdpopnocelg (1) xor (2) divovv apepdAnmteg, ovveneic kot (ACLUTTOTIKA)

OTOTELECUOTIKEG EKTIUNGELG TOV GUVTEAESTAV TMV EPUNVEVTIKOV UETAPANTOV Vg Kot X .

OEMA 3

A. Alvovtar o1 oyéoelg:

Yi= po thXiter (1)

Xi= Witey (2)
‘Eotw 0t E(e1r £15)=0, E(ext €29)= 0, E(e1, £2)= 0 (t # S) xar 611 n W givon ave&aptntn oo to o@aApota &1 Kot
&.
o) (Babuoi : 1) Av E(ey €x)=0,n OLS givar kotdAAnAn pébodog extiunong g (1); E&nyeiote yati.
B) (BaOuoi : 1) Av E(ey €2)#0 , 1 OLS bivel cvveneic tov ocvviedestdv g .(1); E&€nyeiote yuati. Av oy
TPOTEIVETE 10 GLUVETN EKTUNTPLA Yo TV Tapopétpmv TS (1). Avantdéte mog Bo epapudcete v pnébodo
avTi.

B.(fabuoi : 2) Aivovton o1 6yéoeig:

Yi=yotnZityYeaten 3

Wi=0do+01Zi+0,Y+ex (4)

‘Eoto 6t E(ey ex) # 0, E(err 1)) = 0, E(eo £29)= 0, E(eqy €25) = 0 (t5) xou 611 M Z; dev ovoyetiletal pe ta
GOAALLOTO €11 KO Epy.

0) No avartoéete kot vo eEnynoete o péBodo extipnomng mov divel CUVETEIG EKTIUNCELS TOV TOPAUETPMOV
ms (3).

B ) Na avartdéete kat vo e€nynoete o péBodo ektTipunong mov divel GUVETEIC EKTIUNGELS TOV TOPAUETPOV

™mg (4).

I'. (Bobuoi : 1) 'Eotw 6T

Yi=aXi + U (1)

OTOL U; GOUPIKOG JULTAPOKTIKOS Opog Kot X; ave&aptntn amd tov U.. And ) oxéon (1) Tpoxvmtel 611

Xe= (Vo) Yy - (LVag) Uy (2).

Av, pe yvopova v oyéon (2), moiwdpopncovpe v X; oty Y; Bo AdPouvpe ocvvemn extipnon tov
ovvtereotn Loy M oy, Eényeiote yoti.

Aiveton 61 29,05=1,645, 20025=1,96 , t9055=2,35 , toosa = 2,13, toozss = 3,18, toosa = 2,78 x0051=3,84,
X20,05,2 = 51991 X20,05,3 = 71181 FZ, 40 (0105) = 31231 F3, 40 (0105) = 21841 F3, 60 (0105) = 2176! F3,120 (005) = 2168’
F4.120(0,05) = 2,45, F, .. (0,05) = 2,60, F;.,(0,05) = 2,37, d|_' 0.05 =1,44, dU, 005=1,54 .



